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КОНЦЕПТУАЛЬНІ ОСНОВИ СТРАТЕГІЧНОГО 
РОЗВИТКУ ОРГАНІЗАЦІЇ 

       

В сучасних умовах стратегічне мислення визнається як 

єдиний ефективний підхід до управління організацією в ринкових 

умовах. Стратегія, як система продуманих цілеспрямованих дій 

орієнтованих на вибір конкретних напрямів діяльності, побудову 

системи концептуальних пріоритетів прийняття управлінських 

рішень щодо набуття ним стійких конкурентних позицій 

реалізується в її організаційно-управлінській концепції.  

  Будь-яка стратегія є складним та комплексним елементом 

системи менеджменту організацій, який повністю скопіювати 

практично неможливо. Адже вивчити, осягнути та чітко скопіювати 

всю стратегію, як комплекс взаємоузгоджених дій, які часто є 

прихованими, дуже складно і не ефективно. Більше того, кожна 

організація має певні унікальні особливості, які необхідно 

враховувати при формуванні стратегії [1]. 

Одним з піонерів стратегічного управління був А. Чандлер, 

який розумів під стратегією процес «визначення основних 

довгострокових цілей і завдань підприємства, затвердження курсу 

дій та розподіл ресурсів, необхідних для досягнення обраних цілей» 

[2]. Це визначення, як правило, називають «класичним», але воно не 

втратило своєї актуальності і в даний час. 

І. Ансофф визначає стратегію як «набір правил для прийняття 

рішень, якими організація керується у своїй діяльності». Дане 

визначення, на нашу думку, є занадто узагальненим. Одним з 

піонерів стратегічного управління був А. Чандлер, який розумів під 

стратегією процес «визначення основних довгострокових цілей і 
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завдань підприємства, затвердження курсу дій та розподіл ресурсів, 

необхідних для досягнення обраних цілей» [2]. Це визначення, як 

правило, називають «класичним», але воно не втратило своєї 

актуальності і в даний час. 

Організаційно-управлінський аспект стратегії передбачає 

формування конкурентоспроможних заходів, методів, способів та 

дій на стратегічному рівні. Тобто стратегію розглядають з позиції 

узгодженості заходів та послідовності визначених дій, які виникають 

через хаос. Як результат, формування стратегії є своєрідним 

процесом організації та впорядкування діяльності, що вимагає 

дотримання таких правил як активне запровадження стійких 

культурних принципів діяльності, формування спільної команди з 

високим рівнем мотивованості, знаходження спільних інтересів та 

цілей між різними групами і командами [3]  

Отже, стратегію будемо розглядати як концепцію досягнення 

основних довгострокових цілей організації за допомогою 

максимальної нейтралізації загроз, та з урахуванням наявних 

ресурсів. 

Стратегія передбачає довгострокову модель діяльності, 

спрямовану на досягнення конкретних цілей. Вона може стосуватися 

як діяльності організації в цілому, так й окремих проектів.   

Таким чином, стратегія визначає напрямок подальшої 

діяльності організації, вона має узагальнений характер та містить 

альтернативні варіанти розвитку організації з урахуванням 

непередбачених обставин, подій та зовнішніх загроз. Формування 

стратегії дозволяє організації швидше вийти на запланований шлях 

розвитку, допомагає сконцентруватися на одному або декілької 

основних процесів, абстрагуючись від другорядних; в процесі 

реалізації на стратегію впливають багато факторів, що змінюють або 

коригують діючу модель діяльності організації, тому початковий 
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варіант стратегії може видозмінюватися та сильно відрізнятися, 

порівняно із кінцевим, причому на певному етапі будь-який елемент 

стратегії може перетворитися у визначальний орієнтир подальшого 

розвитку. Реалізація стратегії здійснюється за допомогою 

стратегічного управління, яке бере за основу організації потенціал 

індивіда та гнучко реагує на непередбачені ситуації, своєчасно 

здійснюючи зміни в організації. 

Таким чином, вище перелічений аналіз шкіл та підходів до 

формування стратегій демонструє різноманіття поглядів до побудови 

методології формування стратегії розвитку організацій. 

Стратегія розглядається як своєрідна філософія діяльності, як 

важливий елемент, що відіграє важливу роль та виступає як: стан, 

спосіб розвитку, знаходження балансу між зовнішнім та внутрішнім 

середовищем організації.  Дає змогу ідентифікувати переваги, слабкі 

сторони, можливості та загрози, а також способи їх використання 

для тривалого розвитку і виживання організації,  передбачати 

майбутнє та формувати чіткі способи його досягнення.   Дозволяє 

досягти найкращих результатів, мотивуючи відповідним чином та 

об’єднуючи у команду усіх працівників 

Незважаючи на інтенсивний розвиток економіки, основні 

елементи при формулювання стратегії залишаються незмінними, 

важливими елементами функціонування організації. 
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БЕНЧМАРКІНГ ЯК СПОСІБ ПІДВИЩЕННЯ 

КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ 

 
В умовах конкурентної боротьби та підвищення вимог до 

якості продукції зростає необхідність у пошуку нових ефективних 

методів розвитку організацій та методів управління змінами, які 

дозволять підвищити конкурентні переваги на ринку і забезпечити 

виконання своєї місії. Саме принципи та методологія бенчмаркінгу 

виступають базою для створення та зміцнення довгострокових 

взаємовигідних відносин між суб’єктами ринку.  

На сучасному етапі формування економіки вітчизняних 

організацій та підприємств та домінуванню їх постійної боротьби за 

кращу позицію в умовах ринкової системи, вагоме місце займає таке 

поняття, як конкурентоспроможність. Питання ефективності та 

конкурентоспроможності продукції є досить актуальним, оскільки 

підприємства, які виробляють товари аналоги, зацікавлені, щоб 

позиціонувати на ринку на досить високій рівні та забезпечувати 

споживача привабливими особливостями та властивостями свого 

товару, а також його оптимальною ціною із співвідношенням до 

якості. Тому підприємствам потрібно здійснювати оцінку 

конкурентоспроможності продукції. 

Одним із методів вивчення товару є метод бенчмаркінгу. Для 
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